

忠貞報



歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw
國防部軍中報刊登證(85)國報字第002號

發行人：唐明德 組長：李宗展 出版：文宣心戰組
總編輯：劉冠隆

不忘初心 挑戰未來

本報訊／臺北報導

指揮官鄭中將日前主持軍事院校學生部隊實務見習精神慰勉，分享個人軍旅經驗，勉勵見習學生保持樂觀勤快的工作與學習態度，堅定從軍信念、莫忘報國初衷，面對嶄新的考驗與挑戰，同時累積實務應處及專業知能經驗，成為文武兼具的優質幹部，蔚為國用。



提要

2 版 指揮官視導
中部憲兵部隊

4 版 鐵衛體驗營
專題報導

6 版 馬祖憲兵隊指揮
所轉移開設演練

8 版 新竹縣湖口鄉後備憲兵荷松協會
舉辦新春團拜暨反詐騙宣導活動

指揮官視導中部憲兵部隊

通訊員鄭晴怡／臺北報導

指揮官鄭中將日前由政戰主任唐少將等幹部陪同視導中部地區憲兵部隊，鄭指揮官表示，軍以戰為主、戰以勝為先，訓練是對官兵最大的福利，持恆訓練是維持部隊戰力的不二法門，勗勉同仁提升個人體能及身體素質，落實按表操課，嫻熟戰技、戰法操作，並將訓練結果登載訓練績效卡，以利官兵了解個人弱項，進而研擬訓練方案，有效強化部隊戰力。

最後，鄭指揮官強調，軍紀安全是單位最重要之根本，要求官兵建立正確守法守紀觀念；另提醒值勤官兵，近期早晚溫差甚大，執行勤務及操課訓練，務必做好保暖禦寒作為，並叮囑幹部應落實走動式管理，主動關懷所屬身心狀態，掌握官兵日常生活態樣，培養良好互動，發揮建制功能並適時給予輔導，以確維部隊戰力健全。



圖／指揮官提醒單位幹部應注重訓練安全

說
出
煩
惱
，
無
論
開
心
難
過
，
我
們
用
心
聆
聽
。

副指揮官主持民國 114 年機要勤務人員保密講習

本報訊／臺北報導

為提升單位機要勤務人員保密素養與安全警覺，本部辦理「民國 114 年機要勤務人員保密講習」，由副指揮官于少將主持，針對近期重大洩密案例及保密法令實施宣教，期增進官兵保密防諜警覺與觀念。

于副指揮官表示，「保密是軍人的天職」，機要勤務人員因職務特殊，經常會接觸或聽聞相關機敏性資訊，更應謹守保密紀律，養成反情報警覺，確實做到「不洩漏、不探聽、不轉述」，杜絕違法洩密事件，維護部隊純淨與國家安全。



圖／副指揮官指出保密重要性

政戰主任主持軍事訓練役官兵心輔座談

本報訊／臺北報導

為使役男順利融入部隊生活，政戰主任唐少將日前主持軍事訓練 214 梯新進人員心輔座談，透由自身從軍心路歷程分享，期勉役男從課程中汲取專業知識技能，持續精進自我，成為一位合格的戰士。

政戰主任提醒，服役期間應遵循部隊規範及管理，謹記各項軍紀營規，並勉勵役男勇於接受挑戰，強化個人抗壓力，用積極的心態迎接各項訓練，塑建強健體魄，奠定部隊堅實戰力基礎。



圖／政戰主任期許役男持續精進自我

憲兵第 202 指揮部指揮官主持 忠貞 952 梯義務役離營座談

通訊員江金祐／臺北報導

憲兵第 202 指揮部指揮官陳少將日前主持忠貞 952 梯義務役官兵離營座談，肯定一年期義務役官兵的辛勤付出，並感謝大家為國家安全所做的貢獻。

陳指揮官強調，憲兵具有特殊性及榮譽性，應以身為憲兵感到驕傲，期許與會訓員在退伍後，能夠加入後備憲兵大家庭，秉持「一日憲兵，終生憲兵」的精神，繼續回饋社會。



圖／陳指揮官勉勵士兵們面對挑戰應保持積極正向的心態

憲兵第 204 指揮部指揮官主持 績優招募員頒獎暨工作指導

通訊員伍育萱／高雄報導

憲兵第 204 指揮部指揮官文少將日前召開「績優招募員頒獎暨工作指導」，會中頒獎表揚招募成效績優人員，表達肯定與嘉勉之意，感謝所屬在國軍招募工作上的努力與貢獻。

文指揮官表示，人才招聘工作上，務必做到「提升人力素質，確保部隊純淨」、「強化法紀要求，塑建國軍形象」、「完善官兵照顧，凝聚團結向心」、「精進士官制度，強化部隊戰力」與「落實部隊訓練，提升官兵自信」等方向，並勉勵所有幹部，提升官兵整體素質，強化國軍整體戰力，共同為守護家園盡一分心力。



圖／文指揮官表示「人功即戰力」

憲兵訓練中心參謀主任主持 國軍悔過室管理班開訓座談

通訊員林揭永斌／新北報導

憲兵訓練中心參謀主任陳中校日前主持悔過室管理班 114-1 期開訓座談，勉勵全體學員秉持積極進取的心，藉由此受訓強化幹部心理素質與官兵教化效果。

陳主任表示，設立悔過室旨在導正違犯軍紀營規之官兵，因此，擔任管理人員應發揮教誨感化之能力，貫徹依法行政，並適時掌握悔過人員心緒狀況，並建立正確觀念，以維單位榮譽軍風。



圖／陳主任指出教化目的為建立正確觀念

憲兵第 203 指揮部指揮官視導 雲林憲兵隊



圖／張指揮官視導彈藥存放狀況

通訊員黃孟玄／雲林報導

憲兵第 203 指揮部指揮官張少將日前至雲林憲兵隊針對軍械、彈藥及贓證物庫房等實施視導，全程由隊長賴柏榮中校陪同。

張指揮官表示，每日需落實軍械彈藥清點，凡事依程序、步驟、要領進行，清點人員應秉持「眼到手到」原則，逐一清點，確保軍品安全。

最後，張指揮官提醒，留守人員務必堅守崗位，按表操課，各級幹部也需不定期提醒休假官兵勿違犯軍紀，收假後掌握休假期間是否有違失情形，以維護單位純淨。

心
輔
專
線
0
9
3
2
4
9
3
1
7
2
心
輔
官
劉
少
校



圖/偵爆犬互動體驗

鐵衛體驗營



圖/政戰主任精神講話

推展全民國防

強化愛國意識



圖/雲豹甲車試乘

通訊員徐崧銘／臺北報導

本部日前辦理憲兵鐵衛體驗營，本次營隊安排國軍戰史介紹、偵爆犬嗅源實作及雲豹甲車乘坐等課程，透過實際體驗及有趣的互動方式，瞭解憲兵部隊的任務特性，深受青年學子歡迎。在豐富多元的課程及教官們的細心說明下，使參與營隊的學生留下獨一無二的深刻經驗。



圖/偵爆犬訓練介紹



圖/快反連官兵與學員互動

花蓮憲兵隊實彈射擊訓練

通訊員閻懷恩／花蓮報導

花蓮憲兵隊日前實施手槍實彈射擊訓練，本次訓練採「分組指導、逐步精進」方式，依照射擊程序與安全規範進行，透過紮實的射擊課程與標準射擊要領，強化官兵的作戰應變與精準射擊能力。

隊長林上校表示，精準射擊是軍人之訓練目標，唯有反覆操作，方能在關鍵時刻發揮最大戰力。透過本次訓練，官兵得以累積實戰經驗，建立正確射擊觀念，進一步強化戰備能力，為國家安全貢獻力量。



圖／手槍射擊訓練

憲兵第 202 指揮部 114 年近戰格鬥擴訓

通訊員張登瑜／臺北報導

憲兵第 202 指揮部日前舉辦 114 年近戰格鬥擴訓，項目計有槍械格鬥、綜合格鬥、武裝壓制術及武裝拘捕術等四項，透過此次擴大訓練培養種子教官，俾將經驗帶回單位，以擴展憲兵專業專長。

吳指士長表示，近戰格鬥訓練能提升實戰能力，幫助勤員在面對突發狀況時能夠迅速做出正確判斷，藉由不斷訓練，讓各單位官兵都能學以致用。



圖／吳士官長實施課前提示



圖／近戰格鬥訓練

憲兵第 229 營執行矧槍勤務



圖／官兵精神抖擻執行勤務

通訊員楊宜彤／新北報導

五指山國軍示範公墓日前舉行弔念故丁之發上將安奉儀式，由憲兵第 229 營執行矧槍班勤務。勤務過程中，全體官兵從嚴檢視儀態與紀律、以整齊劃一的動作及莊嚴肅穆的儀態，向丁上將致上最高敬意。

連長楊上尉表示，此次勤務不僅是對國軍先賢先烈的致敬，亦藉此回顧丁上將的奉獻與精神，持續為保護美麗的家園盡一份心力。

苗栗憲兵隊實彈射擊訓練

通訊員張峻毓／苗栗報導

苗栗憲兵隊日前實施手、步槍射擊訓練，針對手槍 25 公尺射擊、步槍實戰化射擊，訓練官兵臨戰應處能力，以提升整體戰力。

隊長洪中校表示，單位持續提升編制武器訓練效能與質量，藉由實戰化射擊訓練，讓官兵針對「在有限的時間內，與不同距離的目標交戰」熟記射擊技巧，以符合未來作戰之所需。



圖／步槍射擊訓練

馬祖憲兵隊指揮所轉移開設演練

通訊員吳栢仰／馬祖報導

馬祖憲兵隊日前執行「指揮所轉移開設演練」，由隊長朱中校主持，會中首先針對指揮所開設目的及作業流程進行說明，期藉此提升指揮所開設效率，強化部隊應變能力。

朱隊長表示，將持恆利用演練機會，以淺顯易懂方式，使幹部熟稔相關指揮程序及用兵構想，奠定聯合防衛作戰思維，強化本職學能。



圖／指揮所開設



圖／物資搬運

憲兵第 202 指揮部參加臺北市府 114 年「119 防災宣傳活動」

通訊員林家宇／臺北報導

憲兵第 202 指揮部日前參加臺北市府舉辦之「防災 Everybody 安全隨時 Ready114 年 119 防災宣導活動」，活動現場設多元的互動體驗攤位，內容包含犯罪偵查指紋採集與鑑識、憲兵招募娃娃及模擬基礎槍械體驗等互動展示，吸引眾多

市民攜家帶眷參與，氣氛熱鬧非凡。政戰主任潘上校表示，透過寓教於樂、互動與交流，讓民眾更深入地了解防災的重要性及憲兵的專業與責任，期待有更多志同道合的夥伴加入憲兵的行列，共同捍衛國家的安全與人民的幸福。



圖／槍枝體驗

臺東憲兵隊參與「青銀獻餃慶元宵」活動

通訊員莊景華／臺東報導

元宵節前夕，臺東憲兵隊配合臺東縣政府社會處舉辦「青銀獻餃慶元宵」活動，手工包製萬顆水餃，分送至縣內獨居長者家中。

林隊長表示，透過實際行動關懷長輩，在元宵佳節傳遞暖暖心意，使年長需關懷的榮民（眷）感受過節溫暖，更感謝他們過去為國家犧牲奉獻之精神。



圖／官兵與長輩共同包製水餃

憲兵訓練中心 綜合格鬥應變五式課程

通訊員陳泰嘉／新北報導

憲兵訓練中心於日前假戰技館實施志願役士兵 113-6 梯綜合格鬥應變五式課程，由中隊長顏上尉主持，並由教官阮士官長擔任授課教官，親自示範各項分解動作，並依序帶領學兵實施訓練，

以安全為原則指導學兵操作技巧。

顏中隊長強調，憲兵以警衛勤務為主要任務，希冀所屬熟稔近身戰技，增進個人作戰能力、提升臨場反應速度，以利結訓回到部隊後執行衛戍任務順遂，提升我憲兵總體戰力。



圖／教官指導役男分解動作



我的完美日常

文 / 盧冠弦中尉



在故事中，男主角平山是位平凡的清潔員，勤奮、認真是對於工作的態度。他的生活步調緩慢，卻有著不可打破的規律，有著屬於自己的儀式感。而這些規律看似平凡、渺小，卻是滋潤生活的每滴養分。

關於平山的生活，如同我你一般，認真的完成日常課題、正向地看待人生難題，享受著屬於自己的生活。當他身旁的朋友在每個生命階段時，隨著與平山朝夕相處、經驗分享，最後漸漸化解看待人生的消極想法，重新譜出一段更加開闊的生命樂曲。

觀賞完電影後，許多的回憶湧上心頭。有些難關並無心中的高山那般難以征服，人生機遇不如順水推舟，盡力完成即可，重要的還是享受美好的生活。

有段情節令人深刻；在一次的清潔任務中，發現夾在廁所裡、畫著九宮格的紙條，並且畫上個○。他在紙條上畫上了個X。這樣與陌生人一來一往，無需言語，可早已帶給兩人生活的小樂趣。這些在規律生活中突然其來的小樂趣正是他在日常偶遇的生活調劑。

回歸我們生活當中，如果生活中總是千篇一律地進行，如此便可能導致心靈疲乏，不如賦予生活意義。如何面對生活的每一天，每個人都有屬於自己的步調和目標，但不是每種做法都會符合社會期待的標準，而是為自己做的定義，總容易讓自己的內心產生變化和接納。唯有當自己願意調整自己的生活步調，享受存在的每個當下，才會真正對人生定位感到認同。

雙語園地

Israel strikes Syrian city, US pounds Huthis in Yemen



Israel yesterday bombed a Syrian coastal city, while the US conducted multiple strikes on targets in Yemen nearly a month into Israel's war with Hezbollah in Lebanon.

Syria, the Houthi rebels in Yemen, Hezbollah and Hamas in Gaza all belong to the so-called "axis of resistance" led by Iran, which on Oct, 1 conducted a missile strike on Israel. Israel has vowed to retaliate for the strike.

以色列 8 日轟炸敘利亞 1 座港口城市，而美國也在以色列與黎巴嫩真主黨作戰近 1 個月後，對葉門數個目標進行多重攻擊。敘利亞、葉門的青年運動組織、真主黨，和在加薩的哈瑪斯，都屬於由伊朗領導的「抵抗軸心」。該軸心去年 10 月 1 日對以色列進行飛彈攻擊，而以色列則矢言展開報復。

(資料來源：看軍聞學英語)

憲兵指揮部 心理衛生中心

軍線：691105

手機：0932493172

市話：02-2585-0593



國軍福利站電子商城

iPhone 16 開賣啦!



Apple iPhone 16 Pro
512G \$47,300
256G \$40,300

Apple iPhone 16 Pro Max
256G \$44,800
512G \$51,800

(廣告)

新竹縣湖口鄉後備憲兵荷松協會舉辦 新春團拜暨反詐騙宣導

通訊員吳旭宸／新竹報導

新竹縣後備憲兵荷松協會日前舉辦新春團拜暨反詐騙宣導活動，由新竹縣荷松協理事長鄧洪賢先生及湖口分會理事長戴貴香先生主持，邀集會員齊聚一堂，歡慶新春佳節並提升全民防詐意識。

活動透過生動的案例解析與互動問答，強化對詐騙手法的認識。主辦單位提醒，詐騙集團手法層出不窮，應時刻保持警覺，以杜絕詐騙行為。



新北市三重區後備憲兵荷松協會 舉辦「捐熱血、憲愛心」公益活動

通訊員張登瑜／新北報導

新北市三重區後備憲兵荷松協會日前於新北市三重國小辦理「捐熱血、憲愛心」活動，透過實際行動回饋社會。

協會洪鉅順主任表示，透過「挽起衣袖、奉獻熱血」回饋社會，展現「民眾之祿、軍伍之師」憲兵精神，也感謝憲兵結合人才招募推動全民國防教育，增進全國民防知識及全民防衛國家意識。



臺南市後備憲兵荷松協會參加 臺南憲兵隊「金蛇慶元宵」活動

通訊員汪凱傑／臺南報導

臺南憲兵隊日前舉辦「金蛇慶元宵」活動，由隊長洪上校主持，邀請中華民國後備憲兵荷松總會監事會召集人蘇建仲先生、榮譽理事長黃清顯先生及劉瑞遠先生，過程包含猜燈謎、吃湯圓及摸彩等活動，氣氛溫馨融洽。

蘇總召表示，官兵是國家安全與社會穩定的重要基石，期許未來能秉持「前憲後憲連成一線」的精神，在各領域持續互助合作。

